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As it 15 a village most of the people are uneducated (58%). 2% of people studied up to
5%, 10% of people studied up 1o 10%, 30% of people studied above Intermediate.
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Annual Income:;

The annual income of all the people is less than 2 lakh

Profession/
Most of the people are Agriculture labours (64%), 2% of people are farmers, 14% of
people are employed and 20% of people are doing own business-like provision shops
in this village.
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[ them are also suffering from

Short-term and long-term action plan_for_possible solutions for the problems
identified and that _could be recommended to the concerned authorities for

implementation.



















u..c._._,“.” M .”M main parameter of chojce during buying a product?
i Hn (b) Shop (c) Price (d) Other faciors
came to know that 54% are buying products based on brand, 8% based

on price, 38% are buyi 3 ¢
oatig thon ng goods based on other factors like availability, But no one is

j“ * .

dpﬁﬂ“um”w__”ew”_mﬁ w”w_um things cmu..on_ on brand are choosing Aashirvad for wheat,

sl g e for pasie, Shastri balm for pain balms, Volini for spray etc... As
. © people’s annual income is very low, they are preferring products that are

available with less cost There are many other reasons for choosing products as well.
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Figure 1. A chart showing percentage of parameter of choice during buying a
product
3. Do you know about the Food Safety and Standards Authority of India?

(a)Yes (b)No
It is very sad to know that only 80% of people know about Food Safety and

Standards Authority of India (FSSAI) and 20% of people are saying they don’t even
hear it till now. The reason behind this is they are not well educated so they don’t

know all these things.
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4.Do vou observe the expiry dage of the food items
DYes 2) No 3) Sometimes
100°%% of peaple are regularly checking expiry date before buying any product

when you buy them?

5 Dow
you check the MRP (Maximum Retail Price) before buying a product?

1)Yes  2) No 3)Sometimes

W w 4
& came 1o know that 100%, of people are regularly checking MRP of products

6. Do you pay Money more or Jess than MRP of Food item?

1) Yes 2) No 3) Sometimes
It is surprising io know that 20% of pe

g products less than
MRP and B0% of people are getting products less than MRP s
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7. Have vou ever cross checked the weights of Products mentioned on the item?

I) Yes 2) No 3) Sometimes

In this survey we came to know that, 10% of p ing weight of the

ol people

products, 8% of people are nol checking weight of the items and 82%

are checking sometimes
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1) Yes
It is very shocking that only 84%,
of consuming adulterated food, 1

of people had an idea about the adverse effecis
6% of people don't haye any idea regarding jt.
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9. Have you ever come across adulteration or duplication items?
1) Yes 2} No
100% of people are saying that they came across adulterated/ duplicated items

10. Give some examples about food adulteration.
Mostly milk, vegetables, fruits, some of the flours, spices are getting adulierated

in a large scale.

11. Are vou aware that chemical dye and toxic substances in food can lead to
cancer and different vital organ diseases?
1) Yes 2) No
90% of people had an idea that chemical dye and toxic substances in
food can lead to cancer and different vital organ diseases remaining 10% don’t
have any idea regarding this.

14







- pfgseal appiasance W fasing sdas
R comparing W asiaus eaperlence

14. Have v
m—.n you decreased the extent of food buying or intake due to adulteration?
I) Yes 2) No 3) Sometimes
28% 1
m.mcu_ _Mq“"..no_&n are mnuw.maw that they are reducing the amount of food intake due to
s 1on and 72% of peaple said sometimes they are reducing the amount of

 ges W semelimes

15. What do you think which kind of steps should be taken to overcome food
adulteration problems?

1) Public awareness 2) Proper Information about adu

3) Media 4) Government

In this survey we came lo know 100% of people are fee

reduced if we create public awareness on food adulte

16) Have you ever complained to any of following after coming across adulteration
or duplication items?
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